
Protokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 17.12.2015 
 
Verabschiedung des Bauhofmitarbeiters Martin Ruf 
 

Bürgermeister Biegel verabschiedet den Bauhofmitarbeiter Martin Ruf in die Rente. Herr Ruf war seit 
November 1998 bei der Gemeinde Großhabersdorf beschäftigt. Für seine Tätigkeit bei der Gemeinde 
bedankt sich Bürgermeister Biegel bei ihm und überreicht ihm ein Geldgeschenk. 
 
Standesamtswesen – Ernennung von Frau Zehmeister als weitere Standesbeamtin 
 

Der Gemeinderat ernennt die Verwaltungsfachangestellte Eve Zehmeister zum 01.01.2016 zur weiteren 
Standesbeamtin. 
 
Erweiterung des EDEKA-Marktes – Verfahrensbeschlüsse zur Änderung des Bebauungsplans 
 

Damit der EDEKA-Markt erweitert werden kann, billigt der Gemeinderat den Durchführungsvertrag mit 
Zeitplan. Weiterhin werden die notwendigen Verfahrensbeschlüsse gefasst, damit das 
Änderungsverfahren für den betreffenden Bebauungsplan und für den Flächennutzungsplan anlaufen 
kann. 
 
Ortsabrundungssatzung „Fernabrünster Leiten“ wird aufgestellt 
 

Entsprechend dem Antrag eines Grundstückseigentümers beschließt der Gemeinderat, dass für das Gebiet 
„Fernabünster Leiten“ eine Ortsabrundungssatzung aufgestellt wird. Ebenfalls werden die entsprechenden 
Verfahrensbeschlüsse gefasst. Das Gebiet der Ortsabrundungssatzung betrifft die Grundstücke Fl. Nr. 
32/Teilfläche, 43/1 und 44, jeweils Gemarkung Fernabrünst. 
 
Friedhof Großhabersdorf – Verankerung des neuen Urnengrabfeldes „Freidhain“ in den 
betreffenden Satzungen 
 

Der Gemeinderat erlässt die Änderungssatzungen zur Friedhofsgebührensatzung und zur Friedhofs- und 
Bestattungsatzung, damit die notwendigen Regelungen für das neue Urnengrabfeld „Friedhain“ in den 
Satzungen verankert sind. 
 
Städtebauförderung – 3. Änderung des Fassadenprogramms 
 

Der Gemeinderat beschließt die 3. Änderung des Fassadenprogramms. In dieser Änderung werden 
einerseits die förderfähigen Kosten erhöht. Weiterhin wird konkretisiert, dass eine Einzelfallregelung 
anzuwenden ist, wenn ein Gebäude mit einer größeren Kubatur als 1.000 m³ betroffen ist und das 
Grundstück auch eine Größe von mehr als 1.000 m² aufweist. 
 
Sanierung Hadewartstraße – Entwicklungspflege Grünanlagen 
 

Der Auftrag für die Entwicklungspflege der Grünanlagen in der Hadewartstraße und Alten Schulgasse 
wird an die Fa. Galabau Scheuber, Großhabersdorf erteilt. 
 
Städtebauförderung – Jahresantrag 2016 
 

Im Jahresantrag 2016 werden folgende Maßnahmen vorgesehen: 
 

a) Modernisierungsgutachten Mesnerhaus, 
b) Grunderwerb öffentliche Flächen 
c) Sanierung Hadewartstraße 
d) Gehweg „Meth-Scheune“ und 
e) Sanierung „Gelber Löwe“ 

 
Sanierung Gelber Löwe – Vergabe der Arch.-Leistungen für Außenanlagen 
 



Der Gemeinderat stimmt dem Architektenvertrag der Fa. Konopatzki & Edelhäuser  Architekten und 
Beratende Ingenieurvertrag GmbH, Klingengasse 13, 91541 Rothenburg ob der Tauber für die Anlage der 
Außenanlagen des Gelben Löwen zu. 
 
Verbrauchsgebühren 
 

Der Gemeinderat beschließt, dass ab 01.01.2016  
 

- die Wasserverbrauchsgebühren von 1,93 €/m³ auf 2,07 €/m³ und 
- die Kanalbenutzungsgebühren von 3,31 €/m³ auf 3,59 €/m³ erhöht werden. 
 
Breitbandversorgung – Abschluss eines Kooperationsvertrags für Teile von Großhabersdorf und 
die Außenorte 
 

Aufgrund der gutachterlichen Bewertung durch die Fa. Corwese wird das Angebot der Telekom 
Deutschland GmbH ausgewählt und vorbehaltlich der Zustimmung der Regierung von Mittelfranken mit 
dieser ein Kooperationsvertrag abgeschlossen. Weiterhin wird der Finanzierungsplan, welcher 
entsprechend dem Angebot der Telekom ausgearbeitet wurde, gebilligt. 
 
 


